

ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№48, четверг, 17 октября 1996 года

Новое поколение выбирает... чистую планету

10 октября в Гурьевске прошла первая городская научно-практическая конференция исследовательских работ школьников по экологии.

В каждой из четырех секций по итогам конференции организаторы назвали по три призера, но главным призом стало право участвовать в областной экологической конференции, которая состоится 5-6 ноября в городе Кемерово.

Для участия в этой конференции заявлено четыре доклада: работа ученицы школы №11 Жени Захаровой "Очистные сооружения Гурьевского металлургического завода", исследование ученика школы №10 Максима Лунькова "Проблемы здоровья подростков", доклад Саши Сыстеровой из школы №5 "Влияние предприятий Гурьевска на окружающую среду и здоровье человека" и доклад ученика школы №10 Ромы Косовских "Краеведение как элемент экологической культуры, охрана исторических памятников культуры".

Несмотря на то, что подобная конференция проводилась в городе впервые, участие в ней приняли как подростки, занимающиеся экологией в Доме творчества и кружке туристско-краеведческой

станции, так и учащиеся всех школ Гурьевска и Салаира, вне зависимости, преподаются в школах экология как предмет, или нет. С одной стороны, это является подтверждением все возрастающего интереса к экологии, с другой еще раз обращает внимание на то, что это комплексная наука. Научными руководителями ребят выступили преподаватели химии, физики, биологии, истории, географии, литературы, и аспекты исследования экологических проблем были самые разнообразные.

Отрадно и то, что уже первый опыт ребят в изучении экологических проблем характеризуется серьезной научностью. Темы докладов были выбраны ими еще весной, и их выступления на конференции - итог работы нескольких месяцев, причем работы исследовательской, когда им приходилось беседовать со специалистами, проводить собственные наблюдения и делать выводы. И при подведении итогов конкурсная комиссия в первую очередь оценивала наличие исследовательского начала в работах участников.

НАШ КОРР.



"Шаг за горизонт"

так называется выставка автоматического письма, которая открылась в понедельник в центральной городской библиотеке.

На выставке представлены работы Анны Степановны Гавриленко. Это образцы так называемой психографики: рисунки и картины, как бы "продиктованные" автору из Космоса. И что это такое на самом деле - продукт воображения, голос Вселенной, дар божий - каждый из посетителей решит для себя сам.

Выставка продлится до конца октября, а 3 ноября в 14 часов здесь же, в библиотеке, состоится встреча с автором работ.

Н. ОСОКИНА

Нет даже конвертов...

С 14 октября городской народный суд Гурьевска несколько изменил режим работы, прекратив прием граждан по общим исковым вопросам - за исключением взыскания алиментов.

Работники суда еще не получили заработную плату за август, и решение об изменении режима работы, с одной стороны, вынужденная мера: в суде даже нет конвертов для рассылки решений и повесток, и купить их не на что; с другой стороны, это попытка привлечения внимания Управления юстиции к бедственному положению судов и их работников.

О невозможности осуществлять деятельность суда в полном объеме и решении об изменении режима работы председатель суда Л.Н. Тишкивская письмом известила Управление юстиции - более радикальным способом привлечь внимание к своим проблемам, например, забастовкой, работникам суда не позволяет закон.

Т. КОПЫТОВА

По Кузбассу

На выплату зарплаты работникам коммунальной сферы

14 октября состоялся телефонный разговор между Губернатором Кузбасса Михаилом Кислюком и министром финансов Александром Лившицем, в котором министр подтвердил выделение средств по протоколу, подписанному Михаилом Кислюком и первым вице-премьером Алексеем Большаковым. Средства пойдут на выплату зарплаты работникам коммунальной сферы и в первую очередь в Прокопьевске.

Будут созданы чрезвычайные комиссии

На состоявшемся 14 октября заседании чрезвычайной комиссии Глава Администрации области Михаил Кислюк поручил создать в городах Кузбасса подобные чрезвычайные комиссии, которые бы собирались ежедневно. Смысл поручения - определить приоритет выплаты пенсий и зарплаты бюджетникам. А чтобы выплата пенсий и зарплаты бюджетникам активизировалась, Михаил Кислюк обязал своих заместителей, руководителей налоговых полиции и

инспекции, прочих силовых структур воздержаться от получения зарплаты до решения вопроса выплаты пенсий.

За плохую работу- соответствующая зарплата

14 октября в областной Администрации было подписано распоряжение "О сложившейся в области обстановке по запуску тепла, чрезвычайных мерах по улучшению экономической ситуации, платежеспособности, своевременной выплате заработной платы" (№940-р от 14.10.96). В распоряжении сказано, что особенно неблагоприятная обстановка сложилась в городах Прокопьевск, Новокузнецк, Киселевск, Беловском и Прокопьевском районах. На фоне всеобщих неплатежей некоторые хозяйственные руководители получают за свою неэффективную работу крупные суммы вознаграждений, в то же время рабочим своевременно не выплачивается заработная плата. Так, на некоторых предприятиях, в акционерных обществах зарплата руководящих работников в 30 раз больше, чем у рабочих, а на одной из шахт - в 106 раз. В соответствии с распоряжением, в целях экономии бюджетных средств, приостанавливается реализация нежизненно важных и

непервоочередных инвестиционных программ. Руководителям органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, предприятий и организаций всех форм собственности запрещены необоснованные командировки по Российской Федерации. Командировки же в зарубежные страны работников структур Администрации области, органов местного самоуправления возможны только после письменного обоснования необходимости и с согласия Главы области Администрации Михаила Кислюка. В числе чрезвычайных мер - рекомендация руководителям предприятий и организаций получать свою заработную плату в последнюю очередь, а советам директоров акционерных обществ устанавливать зарплату первым руководителям не более суммы четырех средних зарплат по предприятию и др.

Новые правила торговли алкогольной продукцией

Вышло распоряжение Администрации Кемеровской области (№929-р от 10.10.96) "О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией". Распоряжением утверждаются Правила розничной торговли алкогольной продукцией на территории Ке-

меровской области и Положение о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией. Правилами, в частности, запрещена розничная реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 18 процентов в полиэтиленовых стаканчиках, жестяных банках и упаковках "Тетрапак". Запрещена также розничная реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 28 процентов на предприятиях мелкорозничной торговой сети (кроме павильонов, имеющих торговый зал) и оптовых продовольственных рынках.

Информация прес- службы АКО

* * *

В администрации на местах поступил Указ Президента РФ "О мерах государственной поддержки инициативы общественного совета "300 лет Российскому флоту" по достройке кораблей Военно-Морского флота и морских сил Федеральной пограничной службы России".

Предполагается, что в городах и районах силами государственных, коммерческих и ветеранских организаций будет организован всероссийский сбор денежных средств для достройки кораблей.

Будут кормить и даже лечить. Но за деньги

Территориальным медицинским отделом получено письмо за подписью главного врача Пятигорской клиники Государственного НИИ курортологии. В нем содержится просьба проинформировать пациентов, получивших путевки на 4 квартал в эту клинику о возникших проблемах с оплатой бальнеолечения и питания. Таким образом, в четвертом квартале лечение будет производиться только теми лечебными процедурами, которые имеются в клинике: аппаратная физиотерапия, лечебная физкультура, массаж, акупунктура, медикаменты и минеральная вода. Приобретение же талонов на бальнеолечение и питание будет производиться за наличные средства пациентов. Так, за трехразовое питание нужно будет отдавать ежедневно 10-15 тысяч, за радоновую ванну-50-64 тысячи и т.д.

Судя по письму, главврач клиники А.Н. Глухов считает введение оплаты явлением временным, и выражает надежду, что в следующем году клиника сможет лечить пациентов бесплатно.

В зеркале статистики

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1996 ГОДА ОБЪЕМ ВЫПУСКА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ КУЗБАССА В ЦЕЛОМ СОСТАВИЛ 92,6 ПРОЦЕНТА УРОВНЮ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ПЕРИОДА ПРОШЛОГО ГОДА. ТО ЕСТЬ СНИЖЕНИЕ ОБЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА СОСТАВЛЯЕТ 7,4 ПРОЦЕНТА.

Увеличение объемов производства отмечено только в двух отраслях: электроэнергетике (110,5 %) и цветной металлургии (101,3 %).

Особенно заметен спад производства в легкой промышленности (51,7 % к уровню этого периода прошлого года), в стекольной и фарфорофаянсовой промышленности (54,3 %).

За девять месяцев в Кузбассе добыто 72,3 млн. тонн угля, что почти на два процента меньше уровня прошлого года.

Почти наполовину сократился выпуск взрывобезопасных электродвигателей (54,4%), резко упало производство электропылесосов и электроутюгов (соответственно 22,8% и 22% к уровню прошлого года), шелковых тканей (48%), обуви (55,8%), водки и ликеро-водочных изделий (53%)

**Агентство
"Наша газета"-
"Кузбасс"**

"Свитерок" сменил прописку

Одежда из трикотажа выглядит красиво на человеке любого возраста, будь то мужчина, женщина или ребенок. Вязаные изделия одинаково удобны и практичны для горожанина и сельского жителя.

Вещи из трикотажа надежно сохраняют тепло, не пропускают холод, в них хорошо себя чувствуешь на работе, дома, в гостях, на лыжной прогулке.

Если вы уже убедились в полезности и необходимости иметь в своем гардеробе вещи из трикотажа, ждем вас в муниципальном предприятии ателье "Свитерок", которое после длительного перерыва в связи с переездом в Дом быта по пер. Щорса, 1 (первый этаж) возобновило свою работу.

Любой ваш заказ здесь выполнят быстро и качественно, изготовят изделия оригинальной вязки, разнообразные по цвету, из шерстяной и полушерстяной пряжи.

Большой популярностью и завидной носкостью отличаются связанные мастерами ателье "Свитерок" жакеты, джемперы, свитера, пуловеры, нарядные платья, платья-костюмы, пальто, жилеты, юбки, одежда для спорта, изделия для детей. Наши специалисты изготавливают

повседневную и нарядную одежду из трикотажа, а также головные уборы, чулочно-носочные изделия.

Вы знаете как продлить срок службы изделий из трикотажа?

Рецепт здесь один - не выбрасывать вышедшие из моды вещи. Работницы ателье "Свитерок" готовы прийти вам на помощь. Ремонт верхних трикотажных изделий - это поднятие петель, штопка, восстановление поврежденного шва, замена изношенных деталей. В ателье можно отремонтировать чулочно-носочные изделия.

Кроме ремонта, большой популярностью пользуется обновление трикотажных изделий. Обновление может быть с изменением или без изменения ассортимента, с полным перекроем, с добавлением деталей, связанных на плоскофанговом или ручном оборудовании с применением отделки или вышивки.

Из устаревших трикотажных вещей можно изготовить изделия для детей.

Ждем вас по адресу: г. Гурьевск, пер. Щорса, 1.

**Л. ЗАКРЕВСКАЯ,
технолог**

Актуально

О хлебе

Прокопьевский мелькомбинат- поставщик муки для нашего хлебокомбината- отпускает сейчас ему муку только после предъявления копии платежного поручения, подтверждающей, что деньги с Гурьевского хлебокомбината перечислены мелькомбинату.

О причинах этого нововведения нетрудно догадаться: долги, причем все возрастающие из месяца в месяц и перевалившие за 600 миллионов рублей. Прокопчан можно понять: им зерно для переработки за красивые глаза тоже никто давать не будет, нужны деньги, чтобы рассчитываться с партнерами.

В чем же дело, почему наш хлебокомбинат оказался в долговой яме?

Вообще, точнее будет сказать- в порочном долговом круге, потому что он- не конечное звено: долги хлебокомбината мелькомбинату росли параллельно долгам торгующих организаций хлебокомбинату.

Если раньше эти долги составляли 100 миллионов рублей, то потом возросли до 300 миллионов рублей, а в октябре этого года превысили 600 миллионов, и практически все оборотные

средства были выведены из оборота.

Количество названо, но есть смысл поговорить, если можно так выразиться, о качестве долгов- то есть их сущности и оправданности.

Финансовые трудности предприятий, задержки на них выплаты заработной платы вынудили директора хлебокомбината С.А. Федорову пойти навстречу руководителям этих предприятий и заключить с ними договора на поставку хлеба с условием расчета, например, мукой. Ей, скорее всего, выгоднее было пойти на снижение объемов производства, неполную загруженность рабочих, чем предоставлять подобные бессрочные кредиты, но хлеб есть хлеб.

Долги всегда проще делать, чем их отдавать, и взяв хлеб, промышленные предприятия отнюдь не спешили искать возможность погасить долг по бартеру. В результате на сегодняшний день промышленные предприятия должны за хлеб хлебокомбинату 320 миллионов рублей, что составляет больше половины общей суммы дебиторской задолженности комбината.

Идея на подписание, в общем-то, кабальных

для предприятия договоров, С.А. Федорова полагала (и кто с ней не согласится?), что она делает дело в интересах города, чтобы человек, даже не получая зарплату, мог принести в счет зарплаты домой самый необходимый продукт- хлеб.

Предприятия же, частично "облегчая" таким образом фонд оплаты труда, как уже было сказано, не торопились искать варианты бартера, чтобы рассчитаться по долгам за реализованный хлеб.

Общую сумму долга предприятий я уже назвала, остается перечислить "поименно" самых крупных должников: АО "ГРУ"- 34 миллиона рублей, АО "СГОК"- 133 миллиона рублей, АО "Труд"- 14 миллионов рублей, ПО ЖКХ- 6 миллионов рублей, завод "Кедр"- 11,2 миллиона рублей.

Был долг у ОАО "ГМЗ", но при возникновении критической ситуации на хлебокомбинате металлургический завод частично погасил долг деньгами, частично мукой, и Светлана Анатольевна, исходя из опыта работы с заводом, считает, что в самое ближайшее время долг металлургов будет погашен полностью-

на заводе на подобные вещи реагируют оперативно.

Итак, в ситуации с реализацией хлеба на промышленных предприятиях мы имеем полугуманность- полулюльность директора хлебокомбината и безответственность по своим обязательствам руководителей предприятий, которые к самым разнообразным долгам привыкли настолько, что перестали соразмерять их значимость с суммой.

Отдельного разговора заслуживают долги торговых организаций. Собственно, когда я пришла к С.А. Федоровой, мой главный вопрос этого и касался: "А в чем проблема, если магазины за хлеб получают "живые" деньги? Почему их не отдавать сразу на хлебокомбинат, своевременно рассчитываясь?"

Половина ответа уже известна- значительная часть хлеба уходит в магазины предприятий. Остальное совпадает, как говорится, с точностью до наоборот. Торговые предприятия города, реализующие хлеб за "наличку" просто, видимо, не считают делом первой необходимости своевременно рассчитываться с хлебокомбинатом.

НАСУЩНОМ

Сейчас каждый пятиклассник может доходчиво объяснить, что деньги, находящиеся в обороте хотя бы несколько дней, могут принести доход. Так вот многие торговые предприятия без зазрения совести используют выручку от продажи хлеба для приобретения других продуктов и товаров. Такой, знаете ли, щедрый беспроцентный кредит.

Я согласна с С.А. Федоровой, что расчет торговых предприятий за хлеб — это дело совести, но на бессовестных должна находиться принципиальность.

Среди торговых организаций по неплатежам лидирует торговое предприятие "Контур" — в понедельник, правда, они сообщили о перечислении 75 миллионов рублей из 88, что они должны хлебокомбинату, дальше следует "Опыт" (г. Гурьевск), которое в порядке взаиморасчетов предоставило грузовую машину, но такой расчет растянется на слишком длительное время и окончательное погашение долгов пока не представляется реальным.

Затем, по сумме долга, идет торговое предприятие "Опыт" в городе Салаире, которое задолжало хлебокомбинату

26 миллионов рублей.

Как обстоит ситуация на хлебозаводе на сегодняшний день и есть ли риск возникновения дефицита хлеба в городе?

Что касается второй части вопроса, то С.А. Федорова сказала, что по договоренности с Прокопьевским мелькомбинатом даже при оплате всего 5-10 миллионов рублей ежедневно муковозы в Гурьевск будут отправляться. Это не решает проблему погашения задолженности полностью, это просто очередной компромисс, поэтому, в любом случае, необходимо добиваться полного погашения задолженности торговых организаций перед хлебокомбинатом.

Существующие параллельно хлебокомбинату пекарни при всем желании не могут закрыть потребность жителей в хлебе — они все, вместе взятые, не производят 10 тонн, что дает ежедневно хлебокомбинат. При его остановке неизбежно возникновение дефицита хлеба. Однако, как уже говорилось, если все те должники, что были сегодня названы и не названы в связи с неслишком значительным размером долга, сконцентрируют

все свои средства на погашение задолженности хлебокомбинату, нашему городу ничего не грозит.

Сейчас хлебокомбинат работает в крайне сложных условиях. Все средства, что поступают от реализации хлеба в принадлежащих комбинату торговых предприятиях, направляются на закупку муки. Вводится в действие вынужденная технологическая схема, при которой используется мука в таре. Это влечет за собой привлечение дополнительной рабочей силы и потери при технологии, потому что производство на хлебокомбинате предполагает прием муки из муковозов по трубопроводу.

Ситуация находится под контролем администрации города. 14 октября глава города Л.И. Удовиченко провел совещание, на котором предупредил руководителей предприятий-должников хлебокомбината об ответственности за ситуацию, сложившуюся с поставщиками муки на хлебокомбинат из-за долгов потребителей хлеба и потребовал принять все меры для погашения этих долгов.

И еще два замечания по поводу.

...Когда С.А. Федоро-

ва сообщила о сложившейся ситуации в головное предприятие АО фирму "Кузбассхлеб", там, можно сказать, посмеялись: практически все города живут именно так, причем давно.

...В разговоре со мной директор хлебокомбината С.А. Федорова говорила не только о необязательности потребителей. Она привела и, к сожалению, единственный положительный пример: ТОО "Гарантия" рассчитывается за хлеб своевременно, более того — вносит предоплату. Так как это своего рода феномен, то Светлана Анатольевна, естественно, спросила у директора ТОО "Гарантия" Марии Григорьевны Еремеевой, как это та, работая в одних условиях с другими магазинами, находит возможность своевременно рассчитываться с хлебокомбинатом?

Ответ был простым и понятным каждому человеку: "Да как же можно за хлеб не рассчитываться?"

И в этой простоте — самая большая мудрость: не будет хлеба на столе — уже ничего не нужно будет. Только его.

Т. КОПЫТОВА

Человек и Закон

Сергей Владимирович Могилицев, заместитель начальника Гурьевского ГРОВД по работе с личным составом, майор милиции.

Начать мне хотелось бы с того, что на протяжении многих лет в отделении поддерживается постоянный комплект личного состава. Некомплект составляет два, три человека, но на эти должности всегда есть кандидаты.

Характерно и то, что на сегодняшний день у нас произошел разрыв между поколениями. Работают сотрудники, которые отдали своей работе уже более десяти лет, и те, кто трудятся у нас совсем не-

Личный состав - лицо горотдела

долго: два, три года. Среднее звено совсем отсутствует.

Сегодня на службу мы берем с испытательным сроком от трех до шести месяцев. Этот срок позволяет изучить человека, а ему самому понять всю сложность, серьезность и ответственность работы милиции. Некоторых стажеров мы увольняем как непрошедших испытательный срок, а некоторые сами пишут заявление и уходят от нас.

И тем не менее, в наших рядах оказываются случайные люди. За девять месяцев текущего года из Гурьевского ГРОВД было уволено девять человек по отрицательным мотивам. Остаются люди, которые пришли работать в милицию по призыванию.

Конечно, у нас есть свои проблемы и трудности. Это и

несвоевременная выплата заработной платы, и слабое финансирование материально-технической базы, и то, что 45 наших сотрудников нуждаются в предоставлении жилья. Но несмотря на все это, у нас работают замечательные люди, преданные своей профессии. Путь от рядового до начальника дежурной части прошел А.И. Колпаков, много лет работает старший прапорщик милиции А.В. Лузин, начальник паспортно-визовой службы Е.В. Кокорина, прапорщик милиции В.Ф. Новиков.

Опытные сотрудники передают свой опыт молодежи. Среди молодых сотрудников хочется отметить оперуполномоченного уголовного розыска, младшего лейтенанта Е. Канева, дознавателя, млад-

шего сержанта П. Камышева, оперуполномоченного отдела борьбы с экономической преступностью, капитана милиции А. Салимзянова, милиционера патрульно-постовой службы, младшего сержанта Б. Устинова.

В результате того, что коллектив у нас в основном молодой, и показатели нашей работы несколько ниже, чем хотелось бы. Пока не хватает молодым сотрудникам профессионального опыта, навыков.

На сегодняшний день двадцать сотрудников обучаются в высших и средних учебных заведениях, и по окончании вернутся к нам более опытными специалистами.

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступил 121 сигнал о правонарушениях. Возбуждено 13 уголовных дел. Из них в Гурьевске - 5, в Салаире - 3 и в районе - 5. Совершено 8 краж, два грабежа, два телесных повреждения, выявлен один случай злостного уклонения от уплаты алиментов.

В Гурьевске в районе магазина №15 среди бела дня неизвестный мужчина похитил у гражданки сумку с вещами. Подозреваемый задержан: бомж, недавно вернулся из мест лишения свободы.

На жителя города Салаира Гостичева возбуждено уголовное дело за злостное уклонение от уплаты алиментов.

10 октября днем в районе автовокзала неизвестный, уг-

рожая физической расправой, снял с несовершеннолетнего кожаную куртку. Подозреваемый установлен и на него заведено уголовное дело.

В городе Салаире с выпасов похищена корова, из больницы - телевизор.

В Гурьевске из прачечной детского дома украли стиральную машину.

В медвытрезвителье за прошедшую неделю побывали 35 человек.

Привлечены к административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства 53 человека, за нарушения правил торговли - восемь, за мелкое хулиганство - девять, за неповиновение работникам милиции - два.

Сотрудниками ГАИ за прошедшую неделю выявлено 145 нарушений дорожно-транспортного движения, из них 25 водителей управляли транспортом в нетрезвом состоянии. 74 нарушителя ПДД наказаны на месте.

Инспектор по охране прав детства В.И. Гуляев и инспекция по делам несовершеннолетних занимались поиском

Т.А. Гусельниковой, проживающей по улице Революционной, которая имеет пятерых детей, но воспитанием их не занимается, ведет разгульную жизнь. Методом местного розыска незадачливая мамаша была найдена в районе городской больницы, где она проводила время за распитием спиртных напитков со своими друзьями. 3 октября, получив пособие на детей, она ни копейки не оставила даже на хлеб детям, а все деньги пустила на выпивку. В то время, как мать веселилась в пьяной компании, ее дети находились в холодной, грязной квартире, голодные. Дети, живущие в таких условиях, еще ходят в школу и пытаются найти свою мать...

Роман Авдеев, учащийся ПТУ, вместе со своим другом в состоянии наркотического опьянения пришел на занятия в училище. Мастер, видя их состояние, отправил подростков домой, на что в ответ услышал грубую брань. На Р. Авдеева по факту мелкого хулиганства материал направлен в народный суд.

Аналогичная ситуация про-

изошла в школе №15. 9 октября учащиеся школы №5 Женья Голев и Дима Фролов на законные требования учителей покинуть школу, учащимися которой они не являются, ответили грубым отказом. Ответ за поведение своих детей держали их родители.

Иван Прозоров, проживающий в городе Салаире, начал пить очень рано, бросил ПТУ. На свой день рождения он пил четыре дня. На этого 17-летнего недоросля за трехкратное доставление в горотдел в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство, материал направлен в суд.

Незадачливая тройца Саша Баращук, Алексей Краснов и Павел Сиников, приняв горячительные напитки, возвращались от своих подружек на мотоцикле. П. Сиников, не справившись с управлением, въехал в забор. Горе-водитель по линии ГАИ наказан за управление транспортом в нетрезвом состоянии, а два его друга заплатили по 25 тысяч штрафа за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии.

Между нами, женщинами...

Единственный и неповторимый

Теплый уютный дом... О таком мечтает каждая женщина. И сама же старается создать его. Хлопотливо, неустанно. Но иногда не совсем умело, потому что над многими из нас довлеют стереотипы, и необходимыми условиями этого стереотипного "уюта" мы считаем скорее стенку, мягкую мебель, ковры... При грамотном создании интерьера и мебель не надо сбрасывать со счетов, но нельзя и забывать, что у нас развито не индивидуальное, а промышленное производство мебели и других предметов быта, и каждый

согласится, что "Иронию судьбы...", в общем-то, и придумывать не надо было.

При таких делах единственное, что может спасти ситуацию - это творчество, рукоделие, создание своими руками вещей - изюминок, как бы визитных карточек квартиры.

Трудно это или нет? По мнению художника декоративной росписи Юлии Базан - вовсе нет. Как она утверждает, поступая учиться, она вообще не умела рисовать. Сейчас она учит других, и считает, что может научить всех желающих. Кто видел продукцию

Кемеровской фабрики "Весна", представляет, что из себя представляет эта роспись. Освоив её, можно расписать и разделочные доски, и настенные панно, и шкатулки, и табуретки - в общем, все, что пока в вашей квартире такое же, как и у других, но после росписи вполне может придать вашему дому "лица необщее выражение".

Юлия Базан в этом году будет вести кружок во Дворце культуры, где будет обучать всех желающих технике росписи. Организационное занятие - 29 октября. А что, если попробовать?

...И тогда на помощь приходит служба занятости

Город Гурьевск относится к региону с повышенным уровнем безработицы. У нас, как и почти повсеместно, у безработицы "женское лицо". В связи с нестабильной обстановкой в экономике и массовыми высвобождениями с предприятий, многие коренные гурьевцы возвращаются в родной город. На местных же предприятиях требуются, в основном, мужские руки, и многие женщины с высшим, техническим и специальным образованием, опытом работы не могут найти применение своим силам. Поэтому Управление занятости города Гурьевска проводит переобучение таких категорий безработных граждан для повышения их конкурентоспособности на рынке

труда.

В марте 1995 года из числа безработных и социально незащищенных граждан была набрана группа женщин с высшим и специальным образованием для переквалификации в Кемеровском государственном университете по специальности практический психолог.

Обучение было очно-заочным, с сильным преподавательским составом. Почти все преподаватели - кандидаты психологических наук.

Программа обучения была очень насыщенная, что позволило обучающимся приобрести знания по различным направлениям психологии: общая психология, педагогическая психология, социаль-

ная психология, психодиагностика, тестирование и др. Все 9 женщин получили дипломы в октябре 1996 года, трудоустроились и успешно работают в различных учреждениях Гурьевска и Гурьевского района.

В апреле 1996 года из числа безработных граждан, длительно стоящих на учете, имеющих начальные швейные навыки, была набрана группа женщин для обучения по специальности закройщик женской, мужской и детской одежды. Обучение велось на базе Гурьевского УПК по авторской программе, под самозанятостью, с последующим возмещением службой занятости затрат на приобретение безработными лицензий. За 6 меся-

цев обучающиеся приобрели навыки построения лекал, кройки, шитья модной одежды. 2 октября 1996 года все 8 женщин успешно сдали экзамены.

Всего за 9 месяцев 1996 года в службе занятости города Гурьевска прошли обучение и переобучение 69 человек по специальностям: младшая медсестра, швея индивидуального пошива, практический психолог, закройщик женской, мужской и детской одежды, столяр и обувщик.

С. РЫЖКОВА,
ведущий специалист
по содействию
занятости



Реклама Объявления

Редакции газеты "Знаменка" на постоянную работу требуется литературный сотрудник. Обращаться в редакцию, телефон 2-27-48

Внимание!

Фирма "Мэри Кэй Косметикс" продолжает набор женщин в возрасте от 20 до 55 лет работать независимыми консультантами - косметологами по красоте. Встреча состоится 21 октября 1996 года в 14 часов по адресу ул. Ленина, 1, за справками обращаться к диспетчеру Управления занятости, тел. 2-54-17

Государственная

служба занятости

14 октября

Требуются на работу:

бетонщик, водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дробильщик, зольщик, каменщик, кузнец ручнойковки, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист холодильной установки, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, плотник, подсобный рабочий, санитар, слесарь аварийно-восстановительных работ, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, столяр, сторож, токарь, тракторист, транспортировщик, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтажник-наладчик, электромонтер, электромонтер связи, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер горный, мастер по ремонту оборудования, преподаватель, инструктор, страховой агент, руководитель кружка.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ. Тираж в четверг 1103 экз., в субботу- 1303 экземпляра.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 17 октября 1996 г.

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ №619

Магазин "РИСК" Филиал магазина "РИСК"



18 октября с 9 до 19 часов

Выставка-продажа

продукции АО "КемеровоХлеб": кондитерские, макаронные и хлебобулочные изделия, в том числе расширенный ассортимент ржаных сортов хлеба.

Адреса магазинов: ул.Р. Люксембург, 64 и ул.Коммунистическая, 1 (в помещении магазина №8)

Меняю

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г.Салаире на равноценную или трехкомнатную в Гурьевске. Дом. телефон 46-64-31, рабочий 2-54-65

Страховая компания БАСК приглашает на работу страховых брокеров и агентов.

Для вновь начинающих работать компания проводит платное 5-дневное обучение. Запись производится по адресу ул.30 лет Победы 78-1. телефон 2-28-98

Подписчики газеты "Знаменка" могут бесплатно опубликовать в газете объявления частного характера объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.